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1. Ratkaise Gaussin menetelmélld yhtaloryhmé
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5z 4+ 10y — 82 + 11w = 12.
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aste, nulliteetti, ydin ja ytimen kanta.

2 Méaraa matriisin

3. Olkoon
3 0 4
A=1|1-2 1 —-4].
-2 0 -3
a) Madréd A:n ominaisarvot ja kaikki ominaisvektorit. (4p)
b) Kéyttamailla hyviksi matriisin A diagonalisointia mé#riai ainakin yksi matriisi B, joka toteut-
taa ehdon B! = A. (2p)
4. a) Ratkaise yhtéloryhmé
3r1 +x3 =4
{—:cl —z2+3z3=1
1+ 220 =3
jirkevisti Jacobin menetelmilld lihtien vektorista z(*) = 0. Laske toinen iteraatio z(?). Kirjoita
jarkevd iteraatiomatriisi G ylld olevalle yhtéloryhmélle seké laske ||G||oo- (4p)
b) Olkoon A n x n matriisi, n > 2, jonka erds ominaisarvo on 0. Osoita, ettd matriisin A nulli-
teetille dim N (A) on voimassa dim N(A4) > 1. (2p)
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